

2022年6月19日 星期日
农历壬寅年五月廿一
第25544期 今日4版



安徽日报报业集团出版
国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

■ 新华社记者 李思远 侯文坤 王自宸

几近绝迹的珍稀生物回来了, 烟囱林立的化工厂整治了, 又脏又乱的采砂码头消失了……
仲夏时节, 漫步长江两岸, 只见水清

岸绿、草木葱茏。近年来, 长江经济带11省市全面贯彻新发展理念, 长江经济带生态环境保护发生了转折性变化。

鱼翔浅底 旗舰物种频频现身

“看, 小江豚游过来了。”一到夏天, 在湖北宜昌葛洲坝下游江段, 成群的江豚开始活跃起来, “拖家带口”, 逐浪嬉戏。作为长江的旗舰物种, 伴随长江生态环境的持续改善, 这一江段的江豚家族连年“添丁”, 已经发展到3个族群20多头。

在湖南岳阳、安徽马鞍山、江苏扬州……
(下转4版)

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时强调

提高一体推进“三不腐”能力和水平 全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战

■ 反腐败斗争关系民心这个最大的政治, 是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的认识, 提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平, 全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战

■ 反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固, 但形势依然严峻复杂。我们对腐败的顽固性和危害性绝不能低估, 必须将反腐败斗争进行到底。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐, 必须三者同时发力、同向发力、综合发力, 把不敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融于一体, 用“全周期管理”方式, 推动各项措施在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰

新华社北京6月18日电 中共中央政治局6月17日下午就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐进行第四十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调, 反腐败斗争关系民心这个最大的政治, 是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的认识, 提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平, 全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

中央纪委监委案件监督管理室主任刘美频就这个问题进行讲解, 提出了工作建议。政治局的同志认真听取了讲解, 并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调, 勇于自我革命是党百年奋斗培育的鲜明品格。在各个历史时期, 党坚持严于律己、自我革命, 进入新时代, 我们就推进反腐败斗争提出一系列新理念新思想新战略, 把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局, 探索出依靠自我革命跳出历史周期率的有效途径。党通过前所未有的反腐败斗争, 赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动, 赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

习近平指出, 党的十八大以来, 我们

在反腐败斗争中取得了显著成效, 积累了重要经验。一是构建起党全面领导的反腐败工作格局, 健全了党中央统一领导、各级党委统筹协调、纪委监委组织协调、职能部门高效协同、人民群众参与支持的反腐败工作体制机制。二是从治标入手, 把治本寓于治标之中, 让党员干部因敬畏而“不敢”、因制度而“不能”、因觉悟而“不想”。三是始终坚持严的主基调不动摇, 以零容忍态度惩治腐败, 坚决遏制增量、削减存量, 严肃查处阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题, 坚决清除对党阳奉阴违的两面人、不收斂不收手的腐败分子, 深化重

点领域反腐败工作, 态度不变、决心不减、尺度不松。四是扎紧防治腐败的制度笼子, 形成了一整套比较完善的党内法规体系和反腐败法律体系, 增强制度刚性, 防止“破窗效应”, 贯通执纪执法, 强化综合效能, 确保各项法规制度落地生根。五是构筑拒腐防变的思想堤坝, 用理想信念强基固本, 用党的创新理论武装全党, 用优秀传统文化正心明德, 补足精神之“钙”, 铸牢思想之“魂”, 筑牢思想道德防线。六是加强对权力运行的制约和监督, 深化党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革, 实现党内监督全覆盖、对公职人员监察全覆盖, 强化党的自我监督和群众监督, 把发现问题、推动整改、促进改革、完善制度贯通起来, 教育引导党员干部秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

习近平强调, 腐败是党内各种不良因素长期积累、持续发酵的体现, 反腐败就是同各种弱化党的先进性、损害党的纯洁性的病原体作斗争。这种斗争极其复杂、极其艰难, 容不得丝毫退让妥协, 必须始终保持正视问题的勇气和刀刃向内的坚定, 坚决割除毒瘤、清除毒源、肃清流毒, 以党永不变质确保红色江山永不变色。
(下转3版)

稳字当头 稳中求进·奋力推动经济平稳健康发展

受疫情影响, 一些中小微企业资金链紧张。近日, 省发改委等6部门联合印发《安徽省加强信用信息共享应用促进中小微企业融资行动方案》, 提出推广信用贷款融资模式, 解决银企信息不对称、企业抵押物不充足和信用贷款占比偏低等问题, 促进中小微企业融资增量、扩面、降本。到今年底, 力争全省企业信用贷款余额超过1万亿元。

信用贷业务, 债务人无需提供抵押品或第三方担保, 仅凭自己的信誉就能取得贷款, 并以借款人信用程度作为还款保证, 这需要银行等金融机构获得企业的信用信息。然而, 银企信息不对称, 部分信用数据不互通, 成为信用贷推广的一大“堵点”。《行动方案》提出, 要健全信用信息共享网络, 扩大信用信息归集共享范围, 加快信用信息归集共享步伐, 为信用贷发放开辟“绿色通道”。

我省将依托省公共信用信息共享服务平台, 建成全国融资信用服务平台省内唯一节点, 接收全国平台下发信用信息, 归集地方层面信用信息, 负责省内信用信息共享。同时, 推动互联互通, 将省级节点打造成为“上联国家、下接市县、横贯部门”的全省融资信用服务总枢纽, 并融入全国一体化融资信用服务平台网络。此外, 纳税、社会保险费和住房公积金缴纳、进出口、水电气、不动产、知识产权、科技研发等融资业务需求相关信息将实现归集和共享。

信用评价将有“专业联盟”。各级融资信用服务平台联合银行等接入机构组建“信用评价互认联盟”, 根据地区经济状况和行业特点, 建立完善中小微企业信用评价指标体系, 对中小微企业开展全覆盖信用评价, 评价结果供接入机构参考使用, 并同步推送至省级节点, 在全省共享。这样的优势在于, 企业的信用信息各家银行能实现互认, 大大提高了信用评价和贷款发放效率。

一批特色金融产品将相继推出。我省将推广“税融通”“科技贷”“政信贷”等政策类金融产品, 推动财政贴息、风险补偿、转贷资金等政策在融资信用服务平台兑现。另外, 各市县将依托地方主导产业, 构建基于信用信息的普惠金融服务体系, 做强“电力信易贷”“工程信易贷”等特色产品。

面对金融纠纷, 能更加高效地办理处置。推广合肥市“线上赋强公证”模式, 建设“网上赋强公证业务平台”, 建立中小微企业贷款“线上仲裁”机制和金融互联网法庭, 高效处置金融纠纷。

在推动信用互联互通共享的同时, 有效保护企业信用信息, 维护信息主体合法权益。推动各级融资信用服务平台建立信息分级分类管理和使用制度, 明确信息查询使用权限和程序。依法依规追究故意或因工作失误泄露信息的相关单位和人员责任; 严厉打击借信用信息共享应用促进中小微企业融资名义非法获取、传播、泄露、买卖信息等违法行为。

推广“信用贷”解中小微企业“融资之渴”

本报记者 王弘毅

近日, 我省出台加强信用信息共享应用促进中小微企业融资行动方案, 通过信用信息共享互通互认, 打破信息“堵点”, 提高融资效率——

中国政府透明度指数报告发布 我省居省级政府第三位

本报讯(记者 吴量亮)6月16日, 中国社会科学院法学研究所发布《中国政府透明度指数报告(2021)》。评估结果显示, 北京市、上海市、安徽省位列省级政府透明度指数排名前三名。与此同时, 合肥市政府在“较大的市”政府, 黄山市徽州区在(市、区)政府中均排在前列。这反映出我省推进政务公开工作的实效。

《报告》围绕决策公开、管理和服务公开、执行和结果公开、政府网站建设、依申请公开等方面, 对48家国务院部门、31家省级政府、49家较大的市政府、120家(市、区)政府2021年政务公开工作开展情况进行了评估。

去年以来, 我省深入贯彻落实党中央、国务院关于全面推进政务公开

工作的决策部署, 紧扣发展急需、人民期盼, 重点加强民生和涉企领域信息公开, 突出在疫情防控、惠民服务、义务教育、就业保障、乡村振兴等重点领域, 全面提升政策公开和解读质量效果, 不断增强人民群众和市场主体的获得感。

据了解, 2021年, 我省扎实推进基层政务公开标准化规范化, 全面完成对26个领域基层政务公开工作的跟踪评估, 不断提升基层政务公开含金量。深化政府网站集约化建设, 推进政务公开与网站办事、服务功能融合发展, 聚力建设整体联动、高效惠民的网上政府, 打造更加全面的信息公开平台、更加权威的政策解读和舆论引导平台、更加及时的回应和便民服务平台。



复合种植 一季双收

■ 本报记者 汤超

6月17日, 烈日炎炎, 记者在蒙城县漆园现代农业产业园里看到, 3台大玉米一体化播种机正在作业, 一颗颗玉米和大豆种子成行成列, 被均匀播撒在泥土里。

据介绍, 该示范园流转土地1260亩, 承担国家小麦联合品种试验、化肥农药减量试验、小麦高产攻关示范100余项(个), 2022年承担全国大豆玉米带状复合种植综合试验示范任务。

“我们的示范目标是玉米平均亩产550公斤, 大豆平均亩产100公斤, 亩节本增效500元, 亩增收300元。”蒙城县种植业发展中心主任王金华对记者说, 目前主要采取的播撒模式是4行大豆、

2行玉米和6行大豆、4行玉米。

据了解, 所谓大豆玉米带状复合种植, 就是根据大豆和玉米的生长特性, 采用大豆带与玉米带间作套种, 利用植物边行效应, 增加玉米种植密度, 实现作物协同共生、一季双收。这是我省全力抓好粮食生产和重要农产品供给、大力实施大豆和油料产能提升工程的重要举措。

“最近天气炎热, 大豆、玉米种到田里要及时浇水, 确保出苗率。”王金华叮嘱示范园负责人做好抗旱保种工作。今年蒙城县承担了国家大豆玉米带状复合种植5万亩的任务, 针对日益发展的旱情, 蒙城县全面开展抗旱抢种, 强化技术指导服务, 做好田间管理。充分利用一切水源和水利机械设施, 应浇尽浇, 抢时早播, 确保夏种工作顺利进行。
(下转4版)

乡村通达振兴路

6月15日拍摄的庐江县白山镇公路。近年来, 合肥市大力推进“四好农村路”建设, 2021年被评为全国“四好农村路”建设市域突出单位。目前, 该市普通国道总里程达2157公里, 已形成以国道为主干、县乡道衔接支撑、乡村道辐射延伸的公路体系。
本报记者 李博 摄

暖民心 见行动

向群众看牙“贵难烦”开刀

——“暖民心行动”系列谈⑧

吴晓征 罗晓宇

家校携手守护儿童口腔健康

本报见习记者 罗晓宇

“小朋友们, 你们知道牙齿是怎么生长的吗? 牙齿种类有哪些? 我们该如何正确刷牙? 要使用什么牙刷……我们一起来学习吧!”6月14日上午, 宿州市立医院口腔科主任医师闫旭和同事带领着宿州市埇桥区一家幼儿园的孩子们, 开展“小手拉大手、健康好口腔”活动, 给孩子们讲解口腔护理知识。

据了解, 宿州市计划用4年时间, 推动口腔医疗资源供给明显增加, 居民口腔健康素养和健康行为形成率大幅提升, 口腔健康服务覆盖全人群、全生命周期。同时, 推出“健康口腔进校园”专题宣传、“微笑口腔 职等你来”专场招聘、“下好产业发展先手棋 打好口腔质量组合拳”专项行动, 让健康口腔理念入耳、入脑、入心、入行。

在课堂上, 宿州市立医院口腔科的医生利用PPT、口腔模型、卡通视频等方式, 向孩子们宣传健康口腔知识, 与小朋友们开展答题竞赛、游戏等各种课堂互动, 讲解人体的牙齿结构、生长特点、正确刷牙方法等, 小朋友们积极参与。
(下转3版)

第四次全国口腔健康流行病学调查显示, 高达97%的成人遭受口腔问题困扰。针对看牙“贵难烦”, 我省着力推动口腔健康行动, 循着问题发力, 落在民生实处。各地各有关部门必须从利民为本、为民造福的政治站位出发, 将实事办好, 推动目标任务、工作举措和保障措施落地结果、惠民见效。

强化医保兜底, 多挤价格“水分”。我省保障标准向沪苏浙“看齐”, 将部分口腔类医疗服务项目纳入医保支付范围; 2022年底前, 纳入集采的口腔种植体系统耗材价格下降30%以上。一增一减, 真心实意为群众谋福祉, 让患者立竿见影得实惠。

增加优质资源, 推进均衡发展。设立更多公立口腔专科医院, 扩大二级及以上综合医院口腔科规模, 增加口腔执业医师数、护士数和牙椅数, 才能有效解决医疗资源供给不足、分配不均, 满足群众的就诊需求。

优化医疗服务, 提升群众体验。适当延长门诊时间, 简化门诊流程。开启网络智能化诊疗模式, 提升就诊质效, 尽力用组织流程的“最优解”, 让患者以更小代价获取更大收益。

牙疼就是病, 疼起来要人命。带着为民情怀, 向群众看牙“贵难烦”开刀, 用钉钉子精神抓落实, 下“绣花功夫”强服务, 才能不负省委、省政府重托, 不负人民期望, 守护好百姓口腔健康。

